



# చైతన్యరథం

సమాజమే దేవాలయం, ప్రజలే దేవుళ్లు

**Voice of the leader**

విప్లవానికి ఉండే అవకాశాలు గర్భం దాటించినది ప్రజలే అన్నట్లు తెలుసు దేశం అభివృద్ధికి ప్రజలందరినీ కలిపి అభివృద్ధికి మార్గాలు చూపాలి. ప్రజలందరినీ కలిపి అభివృద్ధికి మార్గాలు చూపాలి. ప్రజలందరినీ కలిపి అభివృద్ధికి మార్గాలు చూపాలి. ప్రజలందరినీ కలిపి అభివృద్ధికి మార్గాలు చూపాలి.



- మహిళల స్వయం ఉపాధి లక్ష్యంగా సీ కె కార్యక్రమం - ఎఫ్.ఆర్. కృష్ణ సోమ
- 5
- నిరుద్యోగుల జీవితాలతో పవన్ చిన్మయి ఆటలు - వహిద ఎం.అంబరావు
- 6
- రేపటిలోగా ఎన్నికల ఛార్జ్ వివరాలు బహిష్కరణ - సోమ
- 10

## రాష్ట్రాన్ని బాగు చేసుకోవడానికి కేంద్ర సాయం అవసరం


- పాత్తు కోసం మూడు పార్టీల త్యాగాలు
- ప్రజలు గెలవాలంటే వైసీపీ ఓడితీరాలి
- టీడీపీ అభినేత చంద్రబాబు



**నేడే టీడీపీ రెండో జాబితా**

అమరావతి, సైబరాబాద్: రాష్ట్ర ఎన్నికల్లో టీడీపీ అభ్యర్థుల రెండో జాబితాను టీడీపీ అధ్యక్షుడు నారా లోకేశ్ ప్రకటించారు. టీడీపీ అభ్యర్థుల జాబితాను ప్రకటించడంపై రెండో జాబితాలో ఉన్న ఎన్నికల్లో అభ్యర్థులతోపాటు ఎంపీ అభ్యర్థులు కూడా ఉంటున్నారని, ఇప్పటికే 94 మందిలో ఎంపీలను మొదటి జాబితాను వివరాల తెలుసు టీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు రాజీవ్ కుమార్ అభ్యర్థులకి గురి చేశారు. గత కొద్ది రోజులుగా టీడీపీ అసెంబ్లీ రికార్డులు దిద్దే అవకాశాలతో చంద్రబాబు వరుస రోజులు అరిపాడు. చంద్రబాబును నియోజకవర్గాల్లో ఆ అభ్యర్థులను నిండ్లకొండకి గుండ్లకొండను వివరాలు తెలుసు టీడీపీ అధినేత అమరావతి పని చేశారు. రాష్ట్ర రాష్ట్రాన్ని పోలించానని నవ్వబోయారు. అవకాశాలను చంద్రబాబు నవ్వబోయారు. శరణాగతులైన ప్రకటించారు.

**కాంటడోన్ కామెంట్**



165 మందిని పోలీసులు అరెస్టు చేశారు. గతం జరిగినట్లుగానే ఎన్నికల కార్యక్రమాలను అడ్డంకు పెట్టేందుకు అధికార పక్షం ప్రయత్నించినట్లు తెలుస్తుంది. కాంటడోన్ కామెంట్.

### నభూతో.. నభవిష్యత్ అనేలా బొప్పూడి సభ!



- యువతకు యువ పనులకు శ్రీకారం చుట్టిన జాతా లోకేశ్
- నిర్మాణాల స్వయంగా పర్యవేక్షిస్తున్న యువనేత
- లాంచ్ కార్యక్రమం లంకాం భూమి కమిటీ కూటమి నేతలు

**ఉమ్మడి సభకు 11 మందితో ఆహ్వాన కమిటీ**

దేవాలయం, దేవాలయ వైఖరి ఫిర్యాదులు 165 కేసులు... ఇందులో చంద్రబాబు..

ఒకటి తెలుసు చంద్రబాబు: లోకేశ్ నుంచి దివంగు గుండ్లకొండ నేటి కొద్ది అభ్యర్థులు నియమం దేవులకు..

స్థానిక గుండ్లకొండకి వైసీపీని భూమి పోల్లీ సెంట్రాల్ నియమం దేవులకు ఎగతాళం గానూ వచ్చి!!

కాంటడోన్ కామెంట్ కేసులకు అగతం ప్రాంతాల్లో కూటమి కేసులకు అగతం!!

- మహిద

ఓటమి భూమి తెలిసి.. టీకె.ఎం. దుకాణం తెలిచిన జగన్ - లక్ష్మణ్ కుమార్

- వివరాలు 2 పేజీలో..

జగన్ ప్రభుత్వ నిర్మాణంతో 2018 గ్రూప్-1 మెయిన్స్ రద్దు - వినోద్ కృష్ణ కిలక తిరు

- వివరాలు 4 పేజీలో..

పవన్ చిన్మయి ప్రభుత్వ పట్టించిన జగన్ కి హైకోర్టు తీర్పు చెప్పబట్టు : లోకేశ్

- వివరాలు 4 పేజీలో..

### ఆడపిల్లల ఉన్నత చదువుల కోసం కలలకు రెక్కలు

- వడ్డీలేని రుణాల పర్యాట
- లిజెన్డేషన్ ప్రారంభించిన చంద్రబాబు
- కొత్త పథకాన్ని ఆహ్వానించిన విద్యార్థినులు









# ఆడపిల్లల ఉన్నత చదువుల కోసం కలలకు రెక్కలు

- ◆ వడ్డీలేని రుణాల ఏర్పాటు
- ◆ లిజిస్ట్రేషన్ ప్రారంభించిన చంద్రబాబు
- ◆ కొత్త పథకాన్ని ఆహ్వానించిన విద్యార్థినులు



అవసరమైతే కృషి చేయాలి. అందుకు ముందే లాగాస్తామని చెప్పారు. వారికి సహకారం అందించామని కృషి చేయాలి. దుకు 'కలలకు రెక్కలు' అనే పేరుతో కార్యక్రమాన్ని చేపట్టాలన్నది డి.టి. అధినేత, మాతా ముఖ్యమంత్రి వారి సంకల్పానుసారము చేశారు. అధిక జ్ఞానంతో రుణం పొందే అమ్మాయిలకు ఉన్నత విద్య అభ్యసించే అవకాశం కల్పించాలని ఆ ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ పనిని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం మహిళా విద్యార్థినుల కోసం ఈ కార్యక్రమానికి వారి అనుబంధ కార్యక్రమం చేపట్టారు. అందుకు అందరినీ విద్యార్థినులతో కలిసి [kalahakurekka.com](http://kalahakurekka.com) వైబ్ సైట్ ద్వారా దిగివేయాలి అని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ సంకల్పాన్ని ముందు విద్యార్థినులు తమ పేర్లను రిజిస్టర్ చేసుకున్నారు. అందుకు సంబంధించిన వాయిదా మార్గదర్శి... అమ్మాయిల అభ్యుదయ కార్యక్రమం, అనుబంధ పాఠశాల వేసేందుకు కలలకు రెక్కలు అనే కార్యక్రమానికి ప్రారంభ కార్యక్రమం.

కాదు అని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. కార్యక్రమం చేపట్టాలి. అందుకు ముందు విద్యార్థినులతో కలిసి దిగివేయాలి అని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ సంకల్పాన్ని ముందు విద్యార్థినులు తమ పేర్లను రిజిస్టర్ చేసుకున్నారు. అందుకు సంబంధించిన వాయిదా మార్గదర్శి... అమ్మాయిల అభ్యుదయ కార్యక్రమం, అనుబంధ పాఠశాల వేసేందుకు కలలకు రెక్కలు అనే కార్యక్రమానికి ప్రారంభ కార్యక్రమం.

విద్యార్థినుల అనేక కార్యక్రమాలు, సంస్కరణలు తెచ్చింది డి.టి. అన్నారు. ఎన్నో అవకాశాలను కల్పించి సహకారం కల్పించింది. అందుకు ముందు విద్యార్థినులతో కలిసి దిగివేయాలి అని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ సంకల్పాన్ని ముందు విద్యార్థినులు తమ పేర్లను రిజిస్టర్ చేసుకున్నారు. అందుకు సంబంధించిన వాయిదా మార్గదర్శి... అమ్మాయిల అభ్యుదయ కార్యక్రమం, అనుబంధ పాఠశాల వేసేందుకు కలలకు రెక్కలు అనే కార్యక్రమానికి ప్రారంభ కార్యక్రమం.

**మహిళా అభ్యుదయ కార్యక్రమం**  
**మహిళల అభ్యుదయ కార్యక్రమం**  
మహిళా అభ్యుదయ కార్యక్రమం 6 ప్రభుత్వ పథకాల ప్రకటించినట్లుగా ప్రకటించారు. దరఖాస్తు ప్రక్రియ యీటారికి 15 వేల అందించారు. గతంలో 10 శాతం పథకాన్ని కల్పించారు. ఈ పథకం ద్వారా అమ్మాయిల కోసం అందించారు. మళ్లీ 1000 గానీ కలిపి 1000 అందించారు. యీటారికి 3 గానీ కలిపి 1000 అందించారు. అందుకు ముందు విద్యార్థినులతో కలిసి దిగివేయాలి అని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ సంకల్పాన్ని ముందు విద్యార్థినులు తమ పేర్లను రిజిస్టర్ చేసుకున్నారు. అందుకు సంబంధించిన వాయిదా మార్గదర్శి... అమ్మాయిల అభ్యుదయ కార్యక్రమం, అనుబంధ పాఠశాల వేసేందుకు కలలకు రెక్కలు అనే కార్యక్రమానికి ప్రారంభ కార్యక్రమం.

## సొంత కంపెనీ పెట్టాలనే కల నేరవేరుతుంది

**- చిత్ర విద్యార్థి కుమార్**  
కలలకు రెక్కలు కార్యక్రమం ద్వారా తమ కలలను సాధించే అవకాశం కల్పించారు. అందుకు ముందు విద్యార్థినులతో కలిసి దిగివేయాలి అని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ సంకల్పాన్ని ముందు విద్యార్థినులు తమ పేర్లను రిజిస్టర్ చేసుకున్నారు. అందుకు సంబంధించిన వాయిదా మార్గదర్శి... అమ్మాయిల అభ్యుదయ కార్యక్రమం, అనుబంధ పాఠశాల వేసేందుకు కలలకు రెక్కలు అనే కార్యక్రమానికి ప్రారంభ కార్యక్రమం.



## ఉన్నత చదువులకు అడ్డంకులు తొలగిపోతాయి

**- డి.టి. విద్యార్థి నైషి**  
ఉన్నత చదువులకు అడ్డంకులు తొలగిపోతాయి. అందుకు ముందు విద్యార్థినులతో కలిసి దిగివేయాలి అని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ సంకల్పాన్ని ముందు విద్యార్థినులు తమ పేర్లను రిజిస్టర్ చేసుకున్నారు. అందుకు సంబంధించిన వాయిదా మార్గదర్శి... అమ్మాయిల అభ్యుదయ కార్యక్రమం, అనుబంధ పాఠశాల వేసేందుకు కలలకు రెక్కలు అనే కార్యక్రమానికి ప్రారంభ కార్యక్రమం.



## వంట అమ్మాయిలు వృత్తి నైపుణ్యాన్ని పెంపొందించుకోవచ్చు

**- సాఫ్ట్వేర్ అభ్యుదయ కమిటీ**  
వంట అమ్మాయిలు వృత్తి నైపుణ్యాన్ని పెంపొందించుకోవచ్చు. అందుకు ముందు విద్యార్థినులతో కలిసి దిగివేయాలి అని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ సంకల్పాన్ని ముందు విద్యార్థినులు తమ పేర్లను రిజిస్టర్ చేసుకున్నారు. అందుకు సంబంధించిన వాయిదా మార్గదర్శి... అమ్మాయిల అభ్యుదయ కార్యక్రమం, అనుబంధ పాఠశాల వేసేందుకు కలలకు రెక్కలు అనే కార్యక్రమానికి ప్రారంభ కార్యక్రమం.



## ఆర్థికంగా ఎంతో తోడ్పాటు

**- సీనియర్ విద్యార్థి శ్రావ్య**  
ఆర్థికంగా ఎంతో తోడ్పాటు. అందుకు ముందు విద్యార్థినులతో కలిసి దిగివేయాలి అని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ సంకల్పాన్ని ముందు విద్యార్థినులు తమ పేర్లను రిజిస్టర్ చేసుకున్నారు. అందుకు సంబంధించిన వాయిదా మార్గదర్శి... అమ్మాయిల అభ్యుదయ కార్యక్రమం, అనుబంధ పాఠశాల వేసేందుకు కలలకు రెక్కలు అనే కార్యక్రమానికి ప్రారంభ కార్యక్రమం.























































# అణు యుద్ధానికి రెడీగా ఉన్నాం: పుత్రీన్

మాస్కో రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుత్రీన్ పశ్చిమ దేశాలకు వార్షికోత్సవం జరుపుకుంటూ, సాంకేతికంగా తాము అణ్వాయుధ యుద్ధానికి రెడీగా ఉన్నామన్నారు. ఒకవేళ ఉక్రెయిన్ కు అమెరికా తమ దళాలను పంపిస్తే, యుద్ధం మరింత జరిగి అవుతుందని అన్నారు. అణ్వాయుధం వాడాలని పరిస్థితి లేదు కానీ, మిలిటరీ కోణంలో ఆలోచిస్తే తాము రెడీ ఉన్నామని తెలిపారు. రోసియా భావలో ఉన్న ఇప్పటి ఇంటర్నెట్ అయిన మాట్లాడుతూ ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు.

ఒకవేళ అమెరికా న్యూక్లియర్ బెస్టింగ్ చేపడితే, అప్పుడు తాము కూడా ఆ పరీక్ష చేపట్టేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నామని రష్యా అధ్యక్షుడు తెలిపారు. ఉక్రెయిన్ యుద్ధంలో మానవ హాసన ఆయుధాలను ఇప్పటి వరకు వినియోగించలేదని పుత్రీన్ స్పష్టం చేశారు. అణ్వాయుధాలు ఉన్నాయని, కానీ వాటి వినియోగించేందుకు కొన్ని సిద్ధాంతాలు ఉన్నాయన్నారు. రష్యా సాంకేతికతను పదిలా ప్రమాదం వాటిల్లే అప్పుడు వెనక్కి వాడుతామని ఆయన తెలిపారు. తమ ప్యూబ్లై అసైన్ ఉన్నాయని, వాటిని మార్చలేదన్నారు.



# తీవ్ర ఆర్థిక సంక్షోభంలో పాక్..

## జీతం తీసుకోరాదని అధ్యక్షుడు జర్నల్ నిర్ణయం..!

పాకిస్థాన్ : పొరుగు దేశం పాకిస్థాన్ గత కొన్ని రోజులుగా తీవ్ర ఆర్థిక సంక్షోభంలో కొట్టుమిట్టాడుతున్న విషయం తెలిసింది. ఈ నేపథ్యంలో ఆ దేశ అధ్యక్షుడు అనిస్ అలీ జర్నల్ ఓ త్యాగానికి సిద్ధపడ్డారు. ఈ పదవీ కాలంలో జీతం తీసుకోకూడదని నిర్ణయించారు. ఈ మేరకు ఆ దేశ అధ్యక్ష కార్యాలయం ఎన్టీ వేదికగా ప్రకటించింది.

దేశానికి సహాయం చేయడానికి అధ్యక్షుడు జర్నల్ తన పదవీ కాలంలో ఎలాంటి జీతం తీసుకోరు. ఆర్థిక నిర్లక్ష్యాలు, జాతీయ ఆదాయంపై తన జీతం భారం పడకూడదన్న ఉద్దేశంతోనే అధ్యక్షుడు ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నారు. తన వేతనాన్ని వదులుకున్నారు అని తెలిపింది. అదేవిధంగా పాక్ అంబీరియల్ మంత్రి మొహసినే నక్సీ కూడా ఇదే నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఈ సారి పదవీకాలంలో జీతాన్ని తీసుకోకూడదని నిర్ణయించుకున్నట్లు తెలిపారు. ఇది సవాళ్లతో కూడిన సమయమని, వీలైనప్పుడు మాధ్యమాల ద్వారా అందంగా ఉండి సేవ చేయాలని నిర్ణయించుకున్నట్లు తెలిపారు. ఇందులో భాగంగానే తన జీతాన్ని వదులుకుంటున్నట్లు వెల్లడించారు. పాకిస్థాన్ 14వ అధ్యక్షుడిగా పాకిస్థాన్ పీపుల్స్ పార్టీ సహ చైర్మన్ అనిస్ అలీ జర్నల్ బాధ్యతలు చేపట్టిన విషయం తెలిసింది. ఈవివారం అధ్యక్ష పదవికి జరిగిన ఎన్నికల్లో జర్నల్ విజయం సాధించారు. పీపీపీ, పీఎంఎల్-ఎన్ మద్దతుతో పోటీ చేసిన ఆయన సున్నీ ఇమ్మోబిల్ కోస్టల్ అధ్యక్ష ముహమ్మద్ ఖాన్ అవెజ్ఖాయ్ (75)ను



ఓడించారు. ఈ ఎన్నికల్లో జర్నల్ కి 255 ఓట్లు, ముహమ్మద్ కు 119 ఓట్లు లభించాయి. దీంతో తమపరి పాక్ అధ్యక్షుడిగా జర్నల్ బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఇస్లామాబాద్ లోని అధ్యక్ష భవనంలో ఆదివారం జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో ఆయన దేశాధ్యక్ష పదవిని చేపట్టారు.

# జపాన్ తొలి ప్రైవేటు రాకెట్ ప్రయోగం విఫలం

జపాన్ : జపాన్ చేపట్టిన తొలి ప్రైవేటు రాకెట్ ప్రయోగం విఫలమైంది. ఈ సుదన పశ్చిమ జపాన్ లోని హకయమ ప్రాంతంలోని లాండ్ ప్యాన్ లో చోటు చేసుకొంది. స్థానిక కాలమానం ప్రకారం బుధవారం సుదానూర్ దాదాపు 60 అడుగుల పొడవైన కైలోస్ రాకెట్ చిన్న ప్రభుత్వ ప్రయోగ ఉపగ్రహాన్ని తీసుకొని నింగికి ఎగిరింది. కానీ, కొన్ని క్షణాల్లోనే ఇది పేలుడుకు గురై గాల్లోనే అగ్నిగోళంలా మారిపోయింది. దీని శీతలాలు చూడటానికి ఉన్న పర్యటన పాఠశాలపై వర్షం దిగి తక్షణమే అక్కడ ఉన్న వీటి లైంక్షర్లు పనిచేయడం మొదలుపెట్టాయి. మరోవైపు పేలుడు ఫలితంగా లాండ్ ప్యాన్ విరియా మొత్తం నల్లటి పొగ కమ్మేసింది.



తాజా వైపులలో కొంత నిరాశ చెందింది. ప్రస్తుతం కక్షలో ఉన్న నిషా ఉపగ్రహాల్లో సమయాన్ని తెలియజేసే వెంటనో మల్ దానిని నింగిలోకి పంపే ప్రక్రియను ఈ ప్రయోగంలో విశ్లేషించాలనుకొంది. రాకెట్ వైఫల్యాలు జపాన్ కు కొత్తకాదు. గతేడాది ఎస్ఎస్ఎల్ ఎస్ రాకెట్ కూడా ప్రయోగించిన 50 సెకన్లలో పేలిపోయింది. మార్చిలో హెచ్ఎస్ రాకెట్ కూడా పేలిపోయింది. ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరిలో మళ్లీ అదే శ్రేణి రాకెట్ ను విజయవంతంగా ప్రయోగించింది. హెచ్ఎస్ సేస్ఎస్ఎస్ పాల్వన్ 9 రాకెట్ కు పోటీగా భావిస్తున్నారు. చంద్రుడిపైకి ఒక్కరోజులో వస్తువులను పంపించే సామర్థ్యం సంకరీంమకానేలా దీనిని నిర్మిస్తున్నారు.

వాస్తవానికి ప్రయోగించిన 51 నిమిషాల్లోనే ఈ రాకెట్ ఉపగ్రహాన్ని కక్షలోకి చేర్చాల్సి ఉంది. బోక్కకు చెందిన స్పేస్ వన్ సంస్థ ఈ రాకెట్ ను నిర్మించింది. ఈ ప్రయోగం విజయవంతమైతే... ఆ దేశంలో శాటిలైట్ ను కక్షలోకి ప్రవేశపెట్టిన తొలి ప్రైవేటు సంస్థగా ఇది రికార్డు సృష్టించేది, ఈ ప్రమాదంపై ఆ కంపెనీ స్పందిస్తూ 'కైలోస్ రాకెట్ లాంటి ప్రక్రియ సజావుగానే సాగింది. కానీ, ప్రయోగాన్ని మధ్యలోనే ఆపేసేందుకు చర్యలు తీసుకొన్నాం' అని స్పేస్ వన్ పేర్కొంది. ఆ నిర్ణయం గల కారణాలు మాత్రం వెల్లడించలేదు. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వేగంగా విస్తరిస్తున్న ఉపగ్రహ ప్రయోగ మార్కెట్లోకి అడుగుపెట్టాలని భావించిన జపాన్..

# నిజ్జర్ హత్య కేసులో సాక్ష్యాల్లేవి..? కెనడాను ప్రశ్నించిన మిత్రదేశం న్యూజీలాండ్

కెనడా : బలిస్థాని ఉగ్రవాది హరీషీవ్ సింగ్ నిజ్జర్ తొమ్మిది నెలల క్రితం కెనడాలో దారుణ హత్యకు గురైన విషయం తెలిసింది. ఈ హత్య ఘటన భారత్ - కెనడా మధ్య దౌత్యసంబంధాలను విభేదాలకు దారితీసింది. నిజ్జర్ హత్య వెనుక భారత్ వెంట్రుకైన హస్తం ఉందంటూ న్యూదాదా కెనడా ప్రధాని జస్టిన్ ట్రూడో తీవ్ర ఆరోపణలు చేశారు. ఇందుకు సంబంధించిన ఆధారాలు తమ వద్ద ఉన్నాయంటూ సమీపించారు. ఈ నిషా సమాచారాన్ని 'ఫైవ్ ఐస్' భాగస్వామ్య దేశాలతో పంచుకున్నట్లు తెలిపింది. అయితే 'ట్రూడో ఆరోపణలను ఫైవ్ ఐస్ భాగస్వామ్య దేశం న్యూజీలాండ్ తాజాగా కొట్టిపారేసింది. 'ఫైవ్ ఐస్ ఇంటెలిజెన్స్ ఆలయస్' లో భాగస్వామ్యదేశీకీ ట్రూడో ప్రభుత్వం ఎటువంటి సాక్ష్యాలను పంచుకోలేదని స్పష్టం చేసింది. ఈ మేరకు కెనడా ఆరోపణలపై అనుమానం వ్యక్తం చేసింది. ఈ కేసులో నిషా సమాచార మార్పిడి కోసం 'ఫైవ్ ఐస్' కూటమి ఏర్పాటున విషయం తెలిసింది. ఈ కూటమిలో న్యూజీలాండ్, కెనడాతోపాటు అమెరికా, యూకే, ఆస్ట్రేలియా సభ్యదేశాలుగా ఉన్నాయి. ప్రస్తుతం భారత్ పర్యటనలో ఉన్న న్యూజీలాండ్ ఉప ప్రధాని, విదేశాంగ శాఖ మంత్రి విన్సెంట్ వీటర్స్ .. ఓ. జాతీయ వార్తా సంస్థకు ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూలో నిజ్జర్ హత్య కేసు గురించి



మాట్లాడారు. నిజ్జర్ కేసును గత ప్రభుత్వం చూసుకుందన్నారు. ఫైవ్ ఐస్ లో భాగంగా సమాచార మార్పిడి జరిగినప్పటికీ.. నిజ్జర్ కేసులో భారత్ ప్రమేయం ఉందని ఒక్కటి కూడా కనిపించింది కచ్చితమైన సాక్ష్యాలు మాత్రం ఒక్కటి కూడా కనిపించలేదన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఇందుకు సంబంధించిన ఆధారాలు ఎక్కడ అని కెనడాను ఆయన ప్రశ్నించారు. కెనడా ఆరోపణలపై ఫైవ్ ఐస్ భాగస్వామ్య దేశం ప్రశ్నించడం ఇదే తొలిసారి. దీంతో ఈ ఆంశం ప్రస్తుతం చర్చనీయాంశంగా మారింది.

# హిందూ మహాసముద్రంలో బంగ్లాదేశ్ నౌక హైజాక్



బంగ్లాదేశ్ : హిందూ మహాసముద్రంలో సముద్రపు దొంగలు మరోసారి రెచ్చిపోయారు. బంగ్లాదేశ్ వెండాతో వస్తున్న ఓ కాల్ నౌకను హైజాక్ చేశారు. ఈ విషయాన్ని నౌక యాజమాన్యం దృవీకరించింది. బంగ్లాదేశ్ లోని తరీఫ్ స్ట్రీట్ అండ్ రిపోర్టింగ్ మిర్ గ్రూప్ కు చెందిన అబ్దుల్లా ఎమ్ పి ఆన్ కాల్ నౌక మొజాబీక్ దేశం నుంచి బొగ్గు తీసుకొని యుకైబిడ్ ఆరవ్ విమిరేట్ నౌక బయల్దేరింది. ఈ నౌక హిందూ మహాసముద్రంలో ప్రయాణిస్తుండగా సోమాలియా సమీపంలోకి రాగానే నౌకను సముద్రపు దొంగలు హైజాక్ చేసినట్లు నౌక యాజమాన్యం తెలిపింది. నౌకలో 23 మంది సిబ్బంది ఉన్నట్లు వెల్లడింది. వారంతా బంగ్లాదేశ్ కియూఆర్ అని వెల్లడించింది. నౌక హైజాక్ అయినట్లు సిబ్బంది మంగళవారం 1:30 గంటల సమయంలో తమకు సమాచారం అందించారని తెలిపింది. సిబ్బందితో నిరంతరం సంప్రదింపులు జరుపుతున్నామని.. ప్రస్తుతం వారంతా సేఫ్ గా ఉన్నట్లు తమకు సమాచారం అందించారని యాజమాన్యం తెలిపింది.

# వాణిజ్య ఒప్పందం పురోగతిపై మోదీ, సునాక్ సంతృప్తి



దీర్ఘ: ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ మంగళవారం ట్రిటన్ ప్రధాని రిషి సునాక్ తో ఫోన్లో మాట్లాడారు. ఇరు దేశాల ద్వైపాక్షిక బంధాన్ని మరింత బలపర్చేందుకు అరుగుతున్న కృషిని స్వాగతించారు. ఆలాగే ఉభయ నక్షాటక ప్రయోజనం చేకూర్చే 'స్వేచ్ఛా వాణిజ్య ఒప్పందం' ఖరారు దిశగా సాగుతున్న పురోగతిని ప్రశంసించారు. రానున్న రోజుల్లో భారత్, ట్రిటన్ మధ్య మైత్రీని మరింత ముందుకు తీసుకెళ్లాలని మోదీ, సునాక్ నిర్ణయించారు. ఇరు దేశాల మధ్య ఒప్పందం 36 బిలియన్ గ్రేడ్ ట్రిటన్ పొంట్ల విలువ చేసే ద్వైపాక్షిక వాణిజ్యం జరుగుతుందని గుర్తించారు. దాన్ని మరింత విస్తరించేందుకు ఎఫ్ టి ఒప్పందం చాలా కీలకమైన వ్యాఖ్యానించారు. దీన్ని ఖరారు చేసుకునే దిశగా ప్రస్తుతం 14వ వరకే చర్చలు కొనసాగుతున్నాయని.. ముస్యండా ఈ విషయంలో పురోగతిని సమీక్షించేందుకు సంప్రదింపులు కొనసాగించాలని నిర్ణయించారు. మరోవైపు 'రోడామ్యాప్ 300' కింద వాణిజ్యం, పెట్టుబడులు, రక్షణ, భద్రత, అత్యాధునిక సాంకేతికతలు సహా వివిధ రంగాల్లో సాధిస్తున్న పురోగతిపై మోదీ, సునాక్ సంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. వలు జాతీయ, అంతర్జాతీయ అంశాలపైని ఇరువురు నేతలు చర్చించారు. రాలోయే హెలియో పండుగను పురస్కరించుకుని ఒకరికొకరు ముందస్తుగా కు లాతాక్షలు తెలియజేసుకున్నారు.





2018 డిసెంబర్ 31న  
గ్రూప్-1 నోటిఫికేషన్  
(టిడిపి ప్రభుత్వం)

2020 డిసెంబరు 14న  
పరీక్ష నిర్వహణ  
(వైసీపీ ప్రభుత్వం)

తమకు  
అనుకూలమైన  
వారికి సీట్లు అమ్మకం → నిబంధనలకు  
విరుద్ధంగా 3 సార్లు  
మూల్యాంకనం → 7000 మందిలో  
కేవలం 340  
మంది ఎంపిక

అర్జులందరినీ తప్పించి, తమవారికి పోస్టులొచ్చేలా మార్కులు

**SCAM**



**SCAM**

**గ్రూప్-1 మెయిన్స్ స్కాం -**  
జగన్ రెడ్డి ముఠా చేసింది ఇలా

**#APPSCscamExposed**